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CÃ�MARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE MIGUEL CALMON
Ata º 10/2022

ATA DA DÃ�CIMA SESSÃ�O ORDINÃ�RIA DO
PRIMEIRO PERÃ�ODO LEGISLATIVO DA
CÃ�MARA DE VEREADORES DE MIGUEL
CALMON.

Aos 10 dias do mÃªs de maio de dois mil e vinte e dois, reuniu-se no PlenÃ¡rio da CÃ¢mara de
Vereadores, situada na PraÃ§a Doutor Jacobina Vieira, nÃºmero cento e dez, primeiro andar, o
Poder Legislativo Municipal de Miguel Calmon, sob a presidÃªncia do Vereador   ANDERSON
ALBERTO BATISTA  BARRETO e  secretariado  pelo  Vereador  REGINALDO ALMEIDA
SILVA  realizou-se  a  DÃ©cima  SessÃ£o  OrdinÃ¡ria  do  Primeiro  PerÃodo  Legislativo  da
CÃ¢mara Municipal de Miguel Calmon do Estado da Bahia, estavam presentes os Vereadores:
CARLOS ROBERTO MIRANDA RIOS,  CÃ�LIO JOSÃ� SANTIGO DA SILVA,  ELIANA
MARIA VALOIS DE MIRANDA LANDIN, GILMAR OLIVEIRA SANTOS, JOSÃ� ADRIANO
ALVES  SANTANA,  JOSÃ�  AUGUSTO  MELO  DE  CARVALHO,  MARLUS  MURIEL
ALMEIDA ANDRADE, ROGÃ�RIO ARAÃ�JO DIAS e VALDIR SOARES DE OLIVEIRA.
Havendo quÃ³rum e a hora regimental o Senhor Presidente declara aberta a sessÃ£o sob a
proteÃ§Ã£o de Deus. Nesse momento o SENHOR PRESIDENTE solicita que o VEREADOR
CARLOS RIOS acompanhe o prefeito municipal JosÃ© Ricardo leal RequiÃ£o atÃ© a Mesa
Diretora. Solicita que o Vereador RogÃ©rio Dias faÃ§a a Leitura do texto bÃblico. Nesse
momento  solicita  que  a  Assistente  de  PlenÃ¡rio  faÃ§a  a  leitura  das  atas  anteriores.  Em
discussÃ£o.  Em VotaÃ§Ã£o.  Aprovadas  por  todos.  O  SENHOR PRESIDENTE registra  a
presenÃ§a  dos  secretÃ¡rios  municipais,  cumprimenta  e  agradece  a  presenÃ§a  de  todos.
Registra a presenÃ§a do Vereador da cidade de Piritiba, senhor Rodrigo Rios, a presenÃ§a do
Presidente da AssociaÃ§Ã£o Comercial de Miguel Calmon, senhor Tarcisio Soares, registra a
presenÃ§a do Deputado Estadual Marcelo Veiga e seu assessor Tiago, agradece a presenÃ§a
da  sociedade  civil  calmonense,  a  presenÃ§a  tambÃ©m dos  acadÃªmicos  do  CURSO DE
DIREITO DO 7Âº SEMESTRE - FACULDADE AGES DE JACOBINA, os alunos: Caio Luiz Brito
Sampaio, Carlos RogÃ©rio Pereira da Costa, Lauana Souza do Amaral, Solano JosÃ© Vieira
Rios, Seltton GonÃ§alves Dagir de Oliveira e Walqueila Menezes de Souza, imprensa da cidade
de Jacobina na pessoa de Laedson Almeida, imprensa Calmonense na pessoa de JoÃ£o Oliveira.
Solicita que o Vereador Gilmar Oliveira acompanhe o Deputado Marcelo Veiga atÃ© a Mesa
Diretora. Solicita que a Assistente de PlenÃ¡rio continue com a leitura do EXPEDIENTE DO
DIA que constou: 1. EDITAL DE CONVOCAÃ�Ã�O DA ELEIÃ�Ã�O DA MESA DIRETORA
DA CÃ�MARA MUNICIPAL PARA O SEGUNDO BIÃ�NIO DA ATUAL LEGISLATURA. O
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Presidente da CÃ¢mara Municipal de Vereadores de Miguel Calmon, no uso de suas
atribuiÃ§Ãµes legais, CONVOCA e torna pÃºblico, pelo presente EDITAL, em atenÃ§Ã£o ao
disposto no art. 1Â° da Lei nÂ° 290, de 28 de novembro de 2006, que deu nova redaÃ§Ã£o ao
Â§5Â° do art. 39, da Lei OrgÃ¢nica, a eleiÃ§Ã£o para a MESA DIRETORA DA CÃ�MARA
MUNICIPAL, para o segundo biÃªnio, a ser realizada em sessÃ£o ordinÃ¡ria, observar-se-Ã¡
as seguintes regras: Art. 1Âº - Fica designada para a SessÃ£o OrdinÃ¡ria do dia 10 de Maio de
2022, Ã s 09h, a EleiÃ§Ã£o para Mesa Diretora da CÃ¢mara de Vereadores de Miguel Calmon
? Bahia; Art. 2Âº - A EleiÃ§Ã£o ocorrerÃ¡ em votaÃ§Ã£o aberta e nominal nos termos da Lei
acima  mencionada,  sendo  seus  votos  colhidos  em  obediÃªncia  a  ordem  alfabÃ©tica,
considerando a primeira letra dos nomes dos Srs. Vereadores; Art. 3Â° - A inscriÃ§Ã£o/registro
de chapas se inicia a partir desta data, encerrando-se Ã s 12 horas do dia 09 de maio de 2022,
devendo ser protocolado na Secretaria da CÃ¢mara e na mesma data publicado internamente
para conhecimento de todos os interessados, em prestigio ao PrincÃpio da Publicidade; Art.
4Â° - O requerimento de inscriÃ§Ã£o/registro de chapas deve ser subscrito por um dos seus
integrantes, fazendo-se acompanhar da anuÃªncia expressa de todos os demais integrantes
que compÃµe a chapa; Art. 5Âº - Os eleitos serÃ£o automaticamente empossados no dia 1Âº de
janeiro de 2023, independentemente de qualquer formalidade; Art. 6Â° - O presente Edital
constarÃ¡ em ata e, ainda, publicado em recinto interno e apropriado da CÃ¢mara Municipal.
Publique-se.  Miguel  Calmon,  05  de  maio  de  2022.  ANDERSON  ALBERTO  BATISTA
BARRETO - Presidente da CÃ¢mara Municipal de Vereadores de Miguel Calmon ? Bahia. O
SENHOR PRESIDENTE solicita  que  a  Assistente  faÃ§a  a  leitura  do  Requerimento  de
InscriÃ§Ã£o  de  Chapa.  REQUERIMENTO.  Anderson  Alberto  Batista  Barreto,  CPF  ?
979.690.285-00, RG ? 684247445, SSP-BA, telefone (74)99117966, requer a inscriÃ§Ã£o de
sua Chapa para EleiÃ§Ã£o da Mesa Diretora da CÃ¢mara de Vereadores de Miguel Calmon,
biÃªnio 2023/2024, objeto do Edital de ConvocaÃ§Ã£o, publicado no dia 05 de maio de 2022.
Miguel  Calmon,  05  de  maio  de  2022.  ANDERSON ALBERTO BATISTA  BARRETO ?
VEREADOR. Chapa 01 ? composta pelos Vereadores: ANDERSON ALBERTO BATISTA
BARRETO ? PRESIDENTE. ELIANA MARIA VALOIS MIRANDA LANDIN ? VICE-PRESIDENTE.
REGINALDO ALMEIDA SILVA ? 1Â° SECRETÃ�RIO. CELIO JOSÃ� SANTIAGO DA SILVA ? 2Â°
SECRETÃ�RIO.  LEI NÂ° 290/2006. ?DÃ¡ nova redaÃ§Ã£o ao Â§ 5Â° do Art.  39 da Lei
OrgÃ¢nica  Municipal  e  dÃ¡  outras  providencias?.  FAÃ�O  SABER  QUE  A  CÃ�MARA  DE
VEREADORES DE MIGUEL CALMON, ESTADO DA BAHIA, APROVOU E EU PROMULGO A
SEGUINTE LEI: Art. 1Â° - Fica alterada a redaÃ§Ã£o do parÃ¡grafo 5Â° do Art. 39 da Lei
OrgÃ¢nica do MunicÃpio de Miguel Calmon que passa a vigorar com a seguinte redaÃ§Ã£o:
?Â§ 5Â° A eleiÃ§Ã£o para a renovaÃ§Ã£o da Mesa Diretora da CÃ¢mara para o segundo
biÃªnio, far-se-Ã¡ atÃ© a ultima sessÃ£o ordinÃ¡ria do primeiro biÃªnio de cada legislatura,
em votaÃ§Ã£o aberta e nominal, considerando-se automaticamente empossados os eleitos, a
partir de primeiro de janeiro do ano seguinte?. Art. 2Â° - Esta Lei entra em vigor na data de
sua publicaÃ§Ã£o. Art. 3Â° - Ficam revogadas as disposiÃ§Ãµes em contrÃ¡rio. GABINETE DA
PRESIDENCIA, em 28 de novembro de 2006. Marcelo Souza Brito ? Presidente. Kleber Luis
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Rocha Mota  -  1Â°  SecretÃ¡rio.  O SENHOR PREDIENTE convida  os  Vereadores  Marlus
Andrade e Gilmar Oliveira para conduzirem os trabalhos de eleiÃ§Ã£o da Mesa Diretora. O
VEREADOR  GILMAR  OLIVEIRA  cumprimenta  aos  presentes,  secretÃ¡rios  municipais,
Vereador Rodrigo Rios da cidade de Piritiba, ao prefeito Caca, ao deputado Marcelo Veiga e
seu assessor, a mÃdia Calmonense e Jacobinense presentes. Afirma que hoje Ã© um momento
especial onde a democracia deve prevalecer, onde o diÃ¡logo deve estar acima do monÃ³logo e
passa-se  a  eleiÃ§Ã£o  com  votaÃ§Ã£o  nominal  sendo  chapa  Ãºnica  onde  os  vereadores
deverÃ£o  responder  se  estÃ£o  ou  nÃ£o  de  acordo:  VEREADOR  ANDERSON  BATISTA
BARRETO ? SIM. ELIANA MARIA VALOIS MIRANDA LANDIN ? SIM. CARLOS ROBERTO
MIRANDA RIOS ? SIM. CELIO JOSÃ� SANTIAGO DA SILVA ? SIM. GILMAR OLIVEIRA DOS
SANTOS ?  SIM.  JOSÃ� ADRIANO ALVES SANTANA ?  SIM.  JOSÃ� AUGUSTO MELO DE
CARVALHO ? SIM. MARLUS MURIEL ALMEIDA ANDRADE ? SIM. REGINALDO ALMEIDA
SILVA ? SIM. ROGÃ�RIO ARAÃ�JO DIAS - SIM. VALDIR SOARES DE OLIVEIRA ? SIM. O
VEREADOR GILMAR OLIVIERA  parabeniza  ao  Presidente  Anderson  Batista  e  demais
integrantes da Mesa Diretora dessa Casa de Leis desejando que o bom trabalho que vem sendo
realizado, continue no segundo biÃªnio e declara eleita para o biÃªnio 2023/2024, a chapa:
ANDERSON  ALBERTO  BATISTA  BARRETO  ?  PRESIDENTE.  ELIANA  MARIA  VALOIS
MIRANDA LANDIN ? VICE-PRESIDENTE. REGINALDO ALMEIDA SILVA ? 1Â° SECRETÃ�RIO.
CELIO JOSÃ� SANTIAGO DA SILVA ? 2Â° SECRETÃ�RIO. O SENHOR PRESIDENTE afirma
ser esse um momento de gratidÃ£o, agradecendo a Deus por mais essa oportunidade, diz
ainda de seu orgulho de hoje  fazer  parte  dessa Casa Legislativa,  pois  nÃ£o apenas sua
eleiÃ§Ã£o nesse momento foi por unanimidade, mas a votaÃ§Ã£o de projetos que passaram por
essa Casa, discutidos e aprovados pelos edis, diz que sÃ³ quem ganha Ã© o povo calmonense,
o gestor da cidade, porque uma CÃ¢mara que apoia a gestÃ£o faz dela uma gestÃ£o especial,
tem  certeza  que  como  bom  administrador  que  Ã©  junto  com  todos  dessa  CÃ¢mara
trabalharÃ£o em prol de nossa terra e nossa gente. A palavra fica franqueada. Fez uso o
Senhor Luciano AraÃºjo dizendo que nesse momento importante para a politica calmonense
cumprimenta a todos os presentes nessa manhÃ£ em especial ao presidente reeleito Anderson
Batista, o deputado estadual Marcelo Veiga, o prefeito dessa cidade JosÃ© Ricardo, Caca, que
vem fazendo muito por esse municÃpio, se nota que Ã© bom gestor logo na entrada da cidade,
pela limpeza, asseio, pelas flores e parabeniza ao prefeito. Cumprimenta a todos os Vereadores
presentes nessa manhÃ£ em nome do presidente do Solidariedade Municipal  o  Vereador
Marlus Andrade que com certeza lhes honra muito por fazer parte do partido e gostaria de
dizer  que  se  sente  muito  honrado  de  estar  participando  dessa  SessÃ£o,  desse  ato  de
reeleiÃ§Ã£o  da  Mesa  Diretora  e  dizer  que  o  fato  de  estar  presente  no  municÃpio,  na
conduÃ§Ã£o do partido Solidariedade, hÃ¡ quase oito anos, desde o primeiro momento tiveram
o vereador Marlus como fiel desse partido e como um dos vereadores que mais os representa
no estado da Bahia, diz ainda que precisa falar de pÃºblico que se existe arrependimento em
sua vida foi nÃ£o ter participado da campanha do prefeito Caca nas duas eleiÃ§Ãµes, mas
dirige-se ao prefeito e afirma que foi a partir de quando o Vereador Marlus os consultaram se
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podiam fazer parte de sua equipe e afirmou de pronto que tinha toda autorizaÃ§Ã£o para isso,
nÃ£o Ã© deputado, nÃ£o possui mandato, Ã© apenas um prÃ©-candidato, mas nÃ£o pode
deixar de fazer o gesto de carinho com Miguel Calmon e de apoio a administraÃ§Ã£o de Caca
colocando uma emenda a ser investido na saÃºde desse municÃpio, tem certeza que vai fazer
que sua gestÃ£o fique ainda mais responsÃ¡vel pela carÃªncia de seu povo, deixa seu abraÃ§o
ao presidente Anderson Batista, a toda Mesa reeleita e afirma que tendo o deputado Marcelo
Veiga  tem certeza  ser  um grande parlamentar,  genro  do  futuro  vice-governador,  Miguel
Calmon estarÃ¡ em boas mÃ£os, diz que Ã© irmÃ£o de todos, Ã© do semiÃ¡rido, da caatinga e
sabe  do  sofrimento  quando  dÃ³i  na  barriga  de  cada  um,  estÃ¡  no  pleito  e  se  coloca  a
disposiÃ§Ã£o  garantido  seu  apoio  a  nosso  municÃpio.  Fez  uso  da  palavra  o  Deputado
Marcelo Veiga agradecendo a Deus por estar presente em Miguel Calmon como deputado,
jÃ¡  tinha passado aqui  antes  do mandato,  cumprimenta  ao  prefeito  Caca em seu quinto
mandato, acha que a historia de Caca se confunde muito com a historia de Miguel Calmon,
uma pessoa que tem cinco mandatos nÃ£o precisa ser nem apresentado, tem certeza que todo
calmonense conhece essa historia e tem respeito por sua atuaÃ§Ã£o nesse municÃpio. SaÃºda
ao  presidente  reeleito  dessa  Casa  Legislativa,  em  nome  dele  cumprimenta  aos  demais
vereadores, costuma dizer que o Vereador Ã© o cargo mais alto que existe na polÃtica, pois
Ã© ele que estÃ¡ na ponta, Ã© o vereador que estÃ¡ no dia-a-dia com o povo e muitas vezes
sem a ferramenta para resolver o problema,  tem recorrer a um secretÃ¡rio,  ao prefeito,
recorrer ao deputado e nÃ£o Ã© fÃ¡cil. SaÃºda a todos da plateia em nome da esposa do
presidente, senhora Luana Sampaio e sua mÃ£e, afirma que hoje acordou cedo, ligou para o
presidente ontem, como disse o amigo Luciano, estÃ¡ em seu primeiro mandato, muito voto
nÃ£o tem, mas vai trabalhando e construindo, ontem fechou uma parceria com o prefeito do
sul da Bahia, prÃ³ximo a Canavieiras, hoje era aniversÃ¡rio do municÃpio e o prefeito muito
insistiu que ficasse para as comemoraÃ§Ãµes para sua apresentaÃ§Ã£o, mas se lembrou do
compromisso com o munÃcipio de Miguel Calmon e tomou a decisÃ£o do jeito que faz politica,
convive muita tempo nessa vida com o Deputado Federal Marcelo Nilo, desde os 23 anos
percorre com ele toda a Bahia e na Bahia nÃ£o Ã© fÃ¡cil fazer politica, sÃ£o 417 municÃpio,
um estado do tamanho da FranÃ§a, um estado do tamanho de um paÃs, aprendeu que fazer
politica tambÃ©m Ã© fazer  amizades,  se  conhece gente de respeito,  pessoas sÃ©rias e
quando assumiu o mandato pensou o quanto ainda era jovem e esperava assumir e nÃ£o
mudar, diferente de algumas pessoas, ou por poder ou por dinheiro e fez de tudo para que isso
nÃ£o  lhe  subisse  a  cabeÃ§a,  procurou  fazer  um  mandato,  agora  em  seu  quarto  ano,
prevalecendo a amizade, o ex-governador Jaques Wagner, com quem tem amizade pessoal,
apesar de hoje estarem em campos polÃticos diferentes, mas ele lhe ensinou que amizade em
primeiro lugar e depois a politica, e esta aqui hoje para prestigiar o amigo Anderson Batista e
fica muito feliz em ouvir seus colegas sendo oposiÃ§Ã£o ou nÃ£o fazer elogios a sua atuaÃ§Ã£o
politica no municÃpio e a frente dessa Casa de Leis e principalmente na sua capacidade de ser
amigos dos seus colegas vereadores. Na assembleia sÃ£o 63 deputados e todos sÃ£o amigos e
a Casa precisa estar unida e percebe que aqui nesse Legislativo caminham nesse mesmo
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sentido. Cumprimenta o amigo Beto representante de Morro do ChapÃ©u e tio do presidente
Anderson Batista a quem Ã© muito grato por toda caminhada e amizade hÃ¡ mais de dez anos.
Veio aqui hoje prestigiar ao amigo, assumir seu compromisso com o prefeito Caca e com o
municÃpio  de  Miguel  Calmon.  Agradece  por  essa  oportunidade.  Fez  uso  o  vice-prefeito
Marcelo Brito cumprimenta ao presidente reeleito Anderson batista, aos demais vereadores
dessa Casa por quem nutre muito carinho, aqui caminho boa parte de sua vida politica e tem
apreÃ§o  muito  grande  por  esse  Legislativo  e  sabe  da  importÃ¢ncia  desse  poder  para  a
sociedade. SaÃºda ao prefeito Caca e como disse o deputado Marcelo nÃ£o se precisa falar
muito dele, pois seu trabalho e seus mandatos, a forma de conduzir sua administraÃ§Ã£o tem
dito muito sobre esse prefeito que tem transformando nossa cidade trazendo melhorias, obras,
recursos e muitas alegrias a nossa sociedade. Cumprimenta a Luciana AraÃºjo e ao Deputado
Marcelo Veiga. SaÃºda a todos os presentes no plenÃ¡rio nessa manhÃ£, cumprimenta sua
famÃlia presente, acredita que a vitÃ³ria vem da nossa base e essa se chama famÃlia e isso
tem ajudado Anderson a caminhar dessa forma e se viu pela votaÃ§Ã£o dessa manhÃ£ que
essa conquista se dÃ¡ por merecimento. Deseja que o prÃ³ximo biÃªnio seja conduzido da
mesma forma, com o mesmo empenho, um homem trabalhador que chega junto e o prefeito
Caca  e  toda  equipe  agradece  a  ajuda  na  administraÃ§Ã£o  do  municÃpio.  espera  que  a
CÃ¢mara continue companheira do Executivo, nÃ£o sÃ³ na aprovaÃ§Ã£o de projetos, como nas
aÃ§Ãµes  diferenciadas  que  tem  ultrapassado  as  fronteiras  dessa  Casa,  se  coloca  a
disposiÃ§Ã£o e agradece por essa oportunidade. Fez uso da palavra o prefeito JosÃ© Ricardo
Leal RequiÃ£o agradecendo a presenÃ§a de todos nessa manhÃ£, agradecendo a todos que
ouvem pela emissora e acompanha nas redes sociais demonstrando ainda mais transparÃªncia
nos atos do Legislativo, agradece principalmente a Deus, pois quando chegaram hÃ¡ um ano e
quatro meses se falava de coraÃ§Ã£o manso, passando a mensagem de esperanÃ§a e uniÃ£o e
depois  de  todos  esses  meses  volta  aqui  e  vÃª  uma  reeleiÃ§Ã£o  unanime  com todos  os
vereadores com o mesmo sentimento, para o homem pÃºblico ele se coloca antes mesmo de
ser candidato, antes de pleitear o cargo e a cidade reconhece pelas aÃ§Ãµes, pela forma de
tratar e conduzir  a sua famÃlias, essa Casa, todos tiveram oportunidade de chegar ao poder,
Ã© natural que as vezes as pessoas achem que estÃ£o no poder e passam a ser diferentes,
mas essas Casa tem se mantido com o mesmo perfil e naturalmente isso faz com as pessoas
tenham credibilidade e foi o que conduziu Anderson nesse momento nÃ£o sÃ³ pelo trabalho
que conduz a frente dessa Mesa, junto aos colegas vereadores com respeito, com democracia,
oportunidades, mas tambÃ©m pela forÃ§a do trabalho sendo reconhecida por todo o municÃ-
pio, por toda a sociedade, ele na verdade nÃ£o Ã© apenas um vereador, mas um parceiro da
administraÃ§Ã£o pÃºblica, poderia assumir qualquer secretaria do municÃpio e daria conta de
forma tranquila porque ele tem determinaÃ§Ã£o e vontade de trabalhar, parabeniza ao amigo
e  deseja  que  Deus  continue  lhe  dando  sabedoria  e  forÃ§as  para  trabalhar  em  prol  da
municipalidade, honrando seus votos, mas acima de tudo honrar a Deus e a sua famÃlia que
acreditou em vocÃª e nÃ£o tem duvida que hoje o coraÃ§Ã£o de sua mÃ£e, de sua esposa, de
seu irmÃ£o, de seus filhos, porque na verdade na vida pÃºblica passam por dissabores, mas
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nÃ£o tem duvida de quem tem vocaÃ§Ã£o Deus inspira e  tudo Ã© tranquilo  quando os
resultados aparecem e a populaÃ§Ã£o sente e vocÃª percebe que seu dever estÃ¡ sendo
cumprido,  parabeniza ao presidente reeleito,  aos demais vereadores dessa CÃ¢mara pela
forma como cada um conduz seu mandato, de forma respeitosa. Em conversa na secretaria de
educaÃ§Ã£o com a amiga Vilma, mÃ£e do Vereador Anderson, onde ela jÃ¡ foi secretaria e
diretora de vÃ¡rias escolas inclusive do ColÃ©gio Nossa Senhora da ConceiÃ§Ã£o e ela lhe
dizia que assiste/ouve com o marido as sessÃµes da CÃ¢mara, e como Ã© sadio ouvir isso aqui
hoje e Ã© isso que lhe faz pensar, uma mÃ£e, um filho, a esposa de cada um dos vereadores
ouvindo as sessÃµes todas as terÃ§as-feiras, como seria triste ouvir uma ofensa de um colega
para o outro, como seria triste uma mentira implantada aqui contra um colega, lembrando que
cada um aqui tem sua famÃlia e o deputado Marcelo foi feliz quando ele falou em Jaques
Wagner porque ele fala muito no respeito Ã s pessoas e Ã© isso que essa CÃ¢mara tem feito,
pois quando falam prometem progresso, paz avanÃ§o, claro que a democracia existe e as
pessoas tem que se colocar e mostra, mas Ã© esse respeito que se tem na politica, dirige-se a
Luciano AraÃºjo e afirma que por isso conversam hoje olhando olho no olho, porque sempre se
respeitaram, respeitaram seus grupos polÃticos nesse municÃpio e a presenÃ§a dele os honra
demais nessa manhÃ£, pois estÃ£o fazendo politica pensando no progresso, quando soube que
mandaria uma emenda para nosso municÃpio pensou que nÃ£o precisam de um exemplo
maior que esse de respeito, afirma que estÃ£o hoje como prefeito, vereadores, deputado,
presidente de partido, tesoureiro nacional, secretÃ¡rios, mas amanhÃ£ nÃ£o vÃ£o estar por
isso precisam fazer um bom trabalho em prol da populaÃ§Ã£o, mas trabalhar com retidÃ£o,
carÃ¡ter, respeito e amizade. Esse momento de nossa cidade Ã© muito importante, momento
de progresso junto com diÃ¡logo, juntos todos participando desse avanÃ§o, quando os projetos
chegam a essa Casa que sÃ£o discutidos, algumas vezes discordados, justificados por ele, pelo
vice-prefeito, por algum secretÃ¡rio, votados e aprovados por esse Legislativo. Fica muito feliz
de ver essa casa cheia nessa manhÃ£, os secretÃ¡rios municipais, demais servidores. Justifica
que estiveram na cidade de Salvador, juntamente com alguns vereadores e secretÃ¡rios para
assinarem mais trÃªs convÃªnios, dois postos de saÃºde, a pista de atletismo do estÃ¡dio,
sendo possÃvel  com o apoio dessa casa que fortalece ainda mais  o  Executivo Municipal
fazendo as coisas progredirem em nosso municÃpio, parabeniza a presenÃ§a da imprensa
nessa manhÃ£, os empresÃ¡rios representados pela AssociaÃ§Ã£o Comercial, mostrando um
motivo para que cada um saia de sua casa para estar presente nesse momento aqui hoje. Outra
coisa que nÃ£o abrem mÃ£o no municÃpio Ã© a transparÃªncia dos atos pÃºblicos, todos sÃ£o
transmitidos  via  emissora  e  redes  sociais  respondendo,  esclarecendo,  justificando  e  se
colocando a disposiÃ§Ã£o da sociedade calmonense. Quando o amigo Luciano AraÃºjo falou
das flores da entrada da cidade, a intenÃ§Ã£o Ã© que os moradores de nosso municÃpio e
cada visitante que aqui chegue se sinta acolhido e feliz, se sente muito honrado de participar
da politica  calmonense nesse momento,  muito  feliz  de  ser  prefeito  da cidade de Miguel
Calmon. Refere-se ao Deputado Marcelo Veiga e afirma que a intenÃ§Ã£o Ã© somar por um
municÃpio  prospero  e  que  saia  daqui  ciente  de  que  honram com seus  compromissos  e
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palavras. Cumprimenta ao amigo Beto, conhecido como Beto do Brejinho, garante que dÃ¡
uma aula em todos sobre o que Ã© ser um vereador, a Rodrigo Vereador da cidade de Piritiba,
agradece pela presenÃ§a nessa manhÃ£, nessa sessÃ£o de reeleiÃ§Ã£o de Mesa Diretora.
Parabeniza ao presidente Anderson Batista, deixa registrada sua admiraÃ§Ã£o pelo trabalho
que vem fazendo, com respeito e gratidÃ£o a populaÃ§Ã£o calmonense, diz que nÃ£o se
lembra de ver nessa Casa deputados presentes em sessÃ£o de reeleiÃ§Ã£o e o vereador
conseguiu reunir o Deputado Marcelo Veiga e o presidente de Partido e Tesoureiro Nacional
Solidariedade Luciano AraÃºjo, provando que em sua caminhada alÃ©m da politica tem feito
amigos.  Agradece e se coloca sempre a disposiÃ§Ã£o. A palavra fica franqueada no GRANDE
EXPEDIENTE.   Fez  uso  da  palavra  o  VEREADOR  MARLUS  ANDRADE  que  apÃ³s
cumprimentar a Mesa Diretora, demais vereadores presentes, prefeito e vice-prefeito de nosso
municÃpio, secretÃ¡rios municipais, Vereador Rodrigo Rios da cidade de Piritiba, presidentes
de associaÃ§Ãµes, sociedade calmonense presente e ouvindo via emissora e redes sociais,
parabeniza ao presidente Anderson Batista por sua reeleiÃ§Ã£o, que Deus abenÃ§oe e que
continuem  com  muitas  bÃªnÃ§Ã£os  para  juntos  faÃ§am  nessa  gestÃ£o  da  CÃ¢mara  de
Vereadores o melhor por Miguel Calmon, o colega tem demonstrado, assim como os demais
vereadores, a responsabilidade que cada um tem que Ã© muito grande, mas antes de qualquer
coisa a responsabilidade e profissionalismo, alÃ©m da capacitaÃ§Ã£o que buscam a cada
momento, se coloca a disposiÃ§Ã£o para ajudar nesse trabalho responsÃ¡vel. Fala ainda de
algumas questÃµes que enquanto vereador tem voltado a fazer, fala da viagem a BrasÃlia
junto com o prefeito Caca, quando trouxeram para o municÃpio uma quantia atravÃ©s de
emendas de mais de 2 milhÃµes para ser investido na saÃºde, correram atrÃ¡s ainda de
ambulÃ¢ncia, esta correndo em busca de viaturas para atender a guarda municipal, resultado
de um trabalho bem feito e conjunto entre CÃ¢mara de prefeitura. Sobre a viagem a cidade de
Salvador no dia de ontem, mais uma vez demonstraram o exemplo de uma boa gestÃ£o onde
foram assinados convÃªnios que venham beneficiar nossa sociedade, sendo dois PSF para
atender aos bairros de PontilhÃ£o e Arroz, alÃ©m da pista de atletismo incentivando o esporte
a salvar vidas em nossa cidade, diz que serÃ¡ uma luta sua de certa forma, transformar, diante
da demanda que tem visto, a gerÃªncia de esporte em uma secretaria municipal, o trabalho, a
quantidade de aÃ§Ãµes feitas em todo o municÃpio Ã© de extrema importÃ¢ncia, acha que
quando pensam pequeno, agem pequeno e continuam pequeno, mas quando o trabalho cresce
Ã© necessÃ¡rio se reestruturar e a partir daÃ indica a gestÃ£o que a gerÃªncia de esporte
seja transformada em secretÃ¡ria municipal de esportes. Sobre o amigo Luciano AraÃºjo Ã©
atÃ© difÃcil de falar, pois todos os conhece, cresceu dentro do Solidariedade, esta crescendo
nesse partido e tem orgulho de cada passo, esteve oposiÃ§Ã£o ao prefeito Caca, de forma
responsÃ¡vel e agindo da melhor forma possÃvel, brigando e entrando em embates quando era
importante ter, nunca deixou de disputar nenhuma questÃ£o polÃªmica quando se pensava no
bem comum de nosso municÃpio e que era necessÃ¡rio naquele momento aquela discussÃ£o,
tem muito orgulho de sua caminhada politica dentro desse partido que busca formaÃ§Ã£o,
capacitaÃ§Ã£o de seus filiados a todo o momento, busca tentar dar uma visÃ£o aquele filiado,
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o Solidariedade Ã© um partido muito mais que incentivas embates e Luciano AraÃºjo Ã© um
homem de carÃ¡ter, de bem, desde o ano de 2006 esteve em nosso munÃcipio e estar de uma
forma ativa e preocupada, nunca foi deputado em sua carreira e sempre buscou ajudar nosso
municÃpio no que estava a seu alcance, como ele enquanto vereador que nunca prometeu
nada a ninguÃ©m sempre buscou fazer a sua parte  e agora o amigo Luciano se articula com o
partido mandando para nossa cidade uma emenda para beneficiar a saÃºde de nosso municÃ-
pio. Refere-se ao amigo e registra sua amizade, que luta pelo que vÃª, assim como luta por ele
porque reconhece seu trabalho e acredita nele, porque sem ser deputado jÃ¡ faz tanto, imagine
se fosse,  agradece por tudo que tem feito por ele e demais filiados.  Agradece ao amigo
Sampaio presente nessa manhÃ£ e diz que Deus sabe de tudo e o foco deles Ã© o municÃpio
de Miguel Calmon e sua gente e assim estarÃ¡ trabalhando na politica. Agradece. Fez uso da
palavra o VEREADOR CARLOS RIOS que apÃ³s cumprimentar a Mesa Diretora, demais
vereadores presentes, prefeito e vice-prefeito de nosso municÃpio, secretÃ¡rios municipais,
Vereador  Rodrigo  Rios  da  cidade  de  Piritiba,  secretÃ¡rios  municipais,  presidentes  de
associaÃ§Ãµes, sociedade calmonense presente e ouvindo via emissora e redes sociais, diz que
Ã© uma felicidade estarem presentes nessa manhÃ£ e cada dia Ã© um aprendizado, o passo-
a-passo de uma vida pÃºblica para quem nÃ£o conhece tem mostrado ensinamentos e diz a
todos que uma das suas grandes preocupaÃ§Ã£o em conversa com o vice-prefeito Marcelo
Brito fazia uma pergunta a ele qual seria o papel da oposiÃ§Ã£o nessa nova chapa da CÃ¢mara
de Vereadores,  atÃ© porque vÃª em Miguel  Calmon a partir  dessa nova eleiÃ§Ã£o uma
CÃ¢mara diferente e sentia nos colegas de oposiÃ§Ã£o o aconchego familiar, portas abertas
com todo secretariado, o municÃpio de Miguel Calmon ganhou muito nessa ultima eleiÃ§Ã£o,
vereadores de oposiÃ§Ã£o que estÃ£o aqui, inclusive percebe dois vereadores que dividem a
mesma  localidade,  a  regiÃ£o  de  Tapiranga  os  colegas  Valdir  de  Oliveira  e  o  Vereador
Anderson batista, esta CÃ¢mara nÃ£o tem problemas, divergÃªncias, e os senhores chegaram
para  enriquecer,  consolidar  a  politica  calmonense,  desde  o  primeiro  dia  que  subiu  num
palanque ao lado de Caca, tem um orgulho de estar atÃ© hoje jÃ¡ com os cabelos grisalhos
fazendo ainda parte dessa administraÃ§Ã£o, refere-se ao Vereador Marlus Andrade, foram
oposiÃ§Ã£o no passado, jÃ¡ tiveram algumas quedas de braÃ§os, mas os ensinamentos dos
jovens sÃ£o tÃ£o grandes que ele conseguiu trazer ainda mais para fortalecer as colunas da
administraÃ§Ã£o o amigo Luciano AraÃºjo como ele falou de seu arrependimento de nÃ£o ter
apoiado o  prefeito  Caca em suas  eleiÃ§Ãµes,  lhe  deixa  feliz  demais  ter  o  prefeito  Caca
administrando Miguel Calmon, diz isso nos quatro cantos de nosso municÃpio e nÃ£o sabe o
que serÃ¡ de Miguel  Calmon sem ele,  sabem que ninguÃ©m Ã© insubstituÃvel,  mas da
maneira que o prefeito conduz a cidade de Miguel Calmon faz o municÃpio crescer, acha que
nÃ£o sÃ³ essa CÃ¢mara, Miguel Calmon tem que ser dado como exemplo lÃ¡ fora por todos os
polÃticos do Brasil para que olhem Miguel Calmon como espelho, isso lhe deixa feliz demais.
Hoje temos uma sessÃ£o importante e nÃ£o poderia deixar de falar do papel que foi eleito
para estar aqui nessa Tribuna, foi eleito para defender sua regiÃ£o, para defender o povo,
para ser parceiro da gestÃ£o e dos colegas Vereadores, gostaria de prestar contas para as
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comunidades que tem acesso, tiveram problemas de estradas, em determinado momento sÃ£o
questionado e nÃ£o poderia deixar de prestar contas nesse momento nessa Tribuna porque foi
perguntado a mÃ¡quina alugada entrou pelo Urubu, encontraram alguns contra tempos em
relaÃ§Ã£o a chuvas, mas ficaram por demais satisfeitos com o trabalho realizado naquela
regiÃ£o, agradece ao operador AdÃlio, em determinado momento tiveram o entendimento de
dizer que a mÃ¡quina deveria parar para trabalhar em outro lugar e ouve na regiÃ£o que
representa  muita  satisfaÃ§Ã£o  e  agradece  ao  prefeito  por  esse  entendimento  de  saber
conduzir e dizer que a mÃ¡quina saiu, que foi questionado a respeito porque tinha deixado a
estrada  Dias  Coelho/Miguel  Calmon  sem  fazer,  deixou  porque  a  Grota  precisava  nesse
momento, onde o Vereador Anderson Batista estÃ¡ lÃ¡ no seu dia-a-dia, disse a Adilio que
voltasse para a sede e concertasse apenas um buraco na regiÃ£o de Mariano que fazia os
transeuntes e motoristas correrem risco de vida e sabe que quando possÃvel retornarÃ¡ para
conclusÃ£o dos trabalhos. Agradece a Deus pelas oportunidades e aprendizados em sua vida,
parabeniza ao presidente Anderson Batista e toda a Mesa Diretora pela reeleiÃ§Ã£o nessa
sessÃ£o, pela continuidade do trabalho e diz ao povo de Miguel Calmon quando sabiamente
elegeram Caca e Marcelo que a CÃ¢mara de Miguel Calmon continua sendo exemplo para o
Brasil.  Agradece.  Fez  uso  da  palavra  o  VEREADOR VALDIR DE OLIVEIRA que apÃ³s
cumprimentar a Mesa Diretora, demais vereadores presentes, prefeito e vice-prefeito de nosso
municÃpio, Vereador Rodrigo Rios da cidade de Piritiba, Deputado Marcelo Veiga, Luciano
AraÃºjo  representando  o  partido  Solidariedade  secretÃ¡rios  municipais,  presidentes  de
associaÃ§Ãµes,  o  lÃder  politico  Sampaio,  sociedade  calmonense  presente  e  ouvindo  via
emissora e redes sociais, parabeniza ao presidente Anderson Batista reeleito nessa manhÃ£
para o prÃ³ximo biÃªnio dessa Casa, justifica a sua comunidade quando votam e sÃ£o da
oposiÃ§Ã£o, a populaÃ§Ã£o pode questionar porque os vereadores tal votam em Anderson
para  presidente,  sabe  que  esses  questionamentos  vÃ£o  haver  e  diz  a  populaÃ§Ã£o  que
independente de qualquer coisa o Poder Legislativo, o trabalho exercido aqui Ã© como todos
tem visto e acreditado no trabalho do Vereador Anderson Batista para essa nova jornada
independente da questÃ£o de lado politico, quando chegar a hora certa de lados polÃticos
cada um deles tem seus entendimentos, o que acontece daqui em diante sÃ³ Deus sabe e tem
honrado  o  compromisso  de  estar  nesse  Legislativo  e  continuarÃ¡  com o  grupo  que  tem
contribuÃdo e muito para nosso municÃpio, quando se fala da questÃ£o politica como falaram
anteriormente nessa Tribuna em relaÃ§Ã£o a lados, mas esse lado de oposiÃ§Ã£o Miguel
Calmon tambÃ©m tem sua bancada de oposiÃ§Ã£o e estÃ£o fazendo o papel de Legislador
nessa sessÃ£o de hoje  votando no Vereador Anderson Batista,  repete novamente que os
questionamentos vÃ£o acontecer em relaÃ§Ã£o a bancada de oposiÃ§Ã£o, mas garante que
aqui nÃ£o se aliam em questÃµes partidÃ¡rias e sim para trabalhar por nosso municÃpio e
conduzir os trabalhos dessa Casa. Agradece ao colega Marlus Andrade quando falou sobre a
emenda destinada a saÃºde de nosso municÃpio, diz que diz 12 de maio se comemora o dia
Nacional de ConscientizaÃ§Ã£o do Enfretamento Ã  Fibromialgia, trouxe para essa Casa um
projeto que hoje Ã© a Lei nÂº 623/2019, que dÃ¡ direito essas pessoas que sofrem com essa sÃ-
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ndrome da fibromialgia e tem ouvido muito o relato dessas pessoas sobre o sofrimento que
passam, e referindo-se ao prefeito diz que quando chegou a Lei OrÃ§amentÃ¡ria foi  uma
questÃ£o que se preocupou, poderiam inserir atravÃ©s dessa Lei conversando com a gestÃ£o
para que desse mais suporte a essas pessoas, porque a lei na verdade darÃ¡ direitos de vagas
em estacionamentos,  de  filas,  mas  o  direito  mais  complicado  se  refere  a  medicaÃ§Ã£o,
tratamento, acompanhamento mÃ©dico, pois nem todas essas pessoas tem condiÃ§Ãµes de
comprar  o  seu  medicamento  todo  mÃªs  devido  ao  custo  alto,  tem visto  muitas  pessoas
clamando, buscando na secretaria de saÃºde apoio para conseguir atravÃ©s do extra bÃ¡sico
do municÃpio essa medicaÃ§Ã£o para ajudar tirar o sofrimentos da dor, afirma que a saÃºde
de nosso municÃpio hoje estÃ¡ recebendo um valo que vem agregar, porque querendo ou
nÃ£o,  temos muitos  problemas em relaÃ§Ã£o a  saÃºde pÃºblica,  tem ouvido nessa Casa
questionamentos  principalmente  do  colega  JosÃ©  Augusto  que  defende  essa  bandeira
juntamente com ele e o colega JosÃ© Adriano que tambÃ©m Ã© da Ã¡rea da saÃºde, veem
ainda que a saÃºde precisa de cuidado e apoio da gestÃ£o, refere-se ao aparelho de ultrassom
que hoje  tem uma fila,  o  colega Leonardo que se encontra na plateia  hoje,  trabalha na
recepÃ§Ã£o de PSF e sabe bem a situaÃ§Ã£o que se encontra o Distrito de Tapiranga em
relaÃ§Ã£o a esses exames,  esses recursos acredita que podem ser priorizados e resolver
situaÃ§Ãµes como essa dando prioridades principalmente nesses setores,  e a fibromialgia
apÃ³s a lei ter sido aprovada, foi aprovada tambÃ©m aqui a lei referente a comemoraÃ§Ã£o do
Maio Roxo, destinado a conscientizaÃ§Ã£o, chama a responsabilidade da secretaria municipal
de SaÃºde, atravÃ©s da CoordenaÃ§Ã£o BÃ¡sica para que se faÃ§a um trabalho durante esse
mÃªs de divulgaÃ§Ã£o, conscientizaÃ§Ã£o nas redes sÃ³cias e demais mÃdias que dia 12 como
se comemora o Dia Nacional, que a secretaria faÃ§a um trabalho em relaÃ§Ã£o a isso, nÃ£o
deixando passar em branco a lei Maio Roxo aprovada nessa Casa. Parabeniza a todos os
agentes comunitÃ¡rios de saÃºde do Brasil quem acompanhou sabe da aprovaÃ§Ã£o do Piso
Salarial  Nacional  por meio da PL 2564, parabeniza a uniÃ£o da classe de servidores da
saÃºde.  O VEREADOR CARLOS RIOS aparteia e parabeniza essa Casa pela contribuiÃ§Ã£o
apresentando o Requerimento 03/2021 subscrito por ele e assinado pelos demais edis dessa
Casa,  mobilizando  ainda  as  CÃ¢maras  da  regiÃ£o.  O  VEREADOR  VALDIR  DE
OLIVEIRA afirma que a iniciativa dessa Casa foi muito importante, demonstrando a uniÃ£o e
a forÃ§a para chegar atÃ© BrasÃlia. Agradece a oportunidade de mais um dia nessa Casa,
garante seu apoio e trabalho em prol do povo de Tapiranga, povo calmonense, a politica deve
ser feita de maneira ordeira e com Ã©tica, o povo decide seus representantes como estÃ£o
nessa Casa hoje pela opÃ§Ã£o e voto do povo, faz seu trabalho com Ã©tica e responsabilidade,
mas como Legisladores desse municÃpio devem fazer valer esse papel. Agradece. 

Fez uso da palavra o  VEREADOR CELIO SANTIAGO que apÃ³s  cumprimentar  a  Mesa
Diretora, demais vereadores presentes, prefeito e vice-prefeito de nosso municÃpio, Vereador
Rodrigo Rios da cidade de Piritiba, secretÃ¡rios municipais, presidentes de associaÃ§Ãµes,
sociedade calmonense presente e ouvindo via emissora e redes sociais, diz que hoje Ã© um dia
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muito especial, alÃ©m da sessÃ£o de reeleiÃ§Ã£o da Mesa Diretora, contam com a presenÃ§a
do Deputado Marcelo Veiga, Luciano AraÃºjo representando o partido Solidariedade desde
2016 em nosso  municÃpio  tendo  um reconhecimento  muito  grande  de  nosso  povo,  hoje
colocando essa emenda para nosso municÃpio tem certeza que sÃ³ vem engrandecer ainda
mais a saÃºde de nosso municÃpio com esse recurso nas mÃ£os do prefeito Caca que tanto faz
e zela pelo erÃ¡rio pÃºblico, parabeniza ao prefeito Caca pelo seu empenho diante do municÃ-
pio e diante dos edis dessa Casa,  pois as portas sempre estÃ£o abertas nos Ã³rgÃ£os e
entidades  pÃºblicas  que  chegam  em  nome  de  Miguel  Calmon.  Parabeniza  aos  colegas
Vereadores pela forma de conduÃ§Ã£o dos trabalhos dessa Casa, assim como o trabalho de
legislador feito por cada um. Registra a presenÃ§a de Beto e demais familiares do Vereador
Anderson Batista, a base de tudo.  Coloca-se a disposiÃ§Ã£o e agradece. Fez uso da palavra a
VEREADORA  ELIANA  LANDIN  que  apÃ³s  cumprimentar  a  Mesa  Diretora,  demais
vereadores presentes, prefeito e vice-prefeito de nosso municÃpio, Vereador Rodrigo Rios da
cidade  de  Piritiba,  Deputado  Marcelo  Veiga,  Luciano  AraÃºjo  representando  o  partido
Solidariedade secretÃ¡rios municipais, presidentes de associaÃ§Ãµes, sociedade calmonense
presente e ouvindo via emissora e redes sociais diz hoje ser um dia muito especial nessa Casa,
a reeleiÃ§Ã£o da Mesa Diretora, pois o Presidente dessa Casa tem se mostrado muito sensÃvel
Ã  s  demandas  de  todos  os  vereadores,  assim como da  comunidade calmonense,  sempre
solidÃ¡rio e presente nas reivindicaÃ§Ãµes, nossa populaÃ§Ã£o Ã© bastante carente e cobra
demais dos vereadores uma postura e os Vereadores dessa Casa fazem sempre o o possÃvel
para atender as demandas que sÃ£o estradas, saÃºde, educaÃ§Ã£o, e o vereador busca os
secretÃ¡rios  responsÃ¡veis,  buscam  ao  prefeito  e  vice-prefeito,  dando  satisfaÃ§Ã£o  a
populaÃ§Ã£o de que estÃ£o tentando sempre fazer o melhor para que consigam melhorar a
qualidade de vida de nossa comunidade, o vereador estÃ¡ cobrando, fiscalizando, sempre
atentos a obras fazendo cada um o seu papel, que Deus ajude e abenÃ§oe a todos. Fez uso da
palavra o VEREADOR REGINALDO ALMEIDA que apÃ³s cumprimentar a Mesa Diretora,
demais vereadores presentes, prefeito e vice-prefeito de nosso municÃpio, Vereador Rodrigo
Rios da cidade de Piritiba, Deputado Marcelo Veiga, Luciano AraÃºjo representando o partido
Solidariedade secretÃ¡rios municipais, presidentes de associaÃ§Ãµes, sociedade calmonense
presente e ouvindo via emissora e redes sociais, parabeniza ao Presidente Anderson Batista
por sua reeleiÃ§Ã£o a Mesa Diretora dessa Casa, registra a presenÃ§a da secretÃ¡ria de
saÃºde Tarcilia e diz que quando recebe mensagem ou ligaÃ§Ã£o dela jÃ¡ sabe que sÃ£o
noticias boas, hoje jÃ¡ pode dizer que o Distrito de Brejo Grande jÃ¡ dispÃµe de mÃ©dico para
atender no PSF, que seja bem vindo desde jÃ¡ e se coloca a disposiÃ§Ã£o. Agradece ainda ao
presidente  dessa  Casa  pela  forma como atua  dentro  dessa  CÃ¢mara,  sendo  pai,  amigo,
conselheiro deseja que continue seu trabalho no prÃ³ximo biÃªnio da mesma forma, registra a
presenÃ§a do amigo Sampaio nessa manhÃ£. Agradece tudo que vem acontecendo, desde jÃ¡
convida a todos para o SÃ£o JoÃ£o de Brejo Grande, anterior da festa de Miguel Calmon, onde
vai  ser  inaugurado  o  asfalto  do  Distrito  uma  comemoraÃ§Ã£o  de  todos  dessa  Casa  e
primeiramente  do  povo  que  mostrou  sua  voz  e  forÃ§a,  agradece  ao  prefeito  caca  e  ao
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governador Rui Costa pela realizaÃ§Ã£o desse sonho, afirma que seu filho esta fazendo um
estudo sobre o Distrito e detectaram que Brejo Grande Ã© mais velho que a cidade de Miguel
Calmon, hoje tem mais ou menos 3 mil moradores, sÃ£o 1.300 eleitores e se sente privilegiado
por Deus por estar defendendo aquele distrito que ama hÃ¡ 47 anos que mora e sempre
acreditou,  trabalhou  lÃ¡  dentro  e  sempre  vinham  sendo  beneficiados,  mas  tendo  um
representante as coisas acontecem mais ainda, pois Ã© essa pessoa que mesmo antes de ser
polÃticos estava com suas cobranÃ§as, suas lutas, agradece a Deus e garante que vem muito
mais por ai, pois estÃ£o unidos para brigar por esse povo. Agradece. Fez uso da palavra o
VEREADOR ROGERIO DIAS que apÃ³s cumprimentar a Mesa Diretora, demais vereadores
presentes, prefeito e vice-prefeito de nosso municÃpio, Vereador Rodrigo Rios da cidade de
Piritiba,  Deputado Marcelo Veiga,  Luciano AraÃºjo representando o partido Solidariedade
secretÃ¡rios municipais, presidentes de associaÃ§Ãµes, sociedade calmonense presente, um
prazer receber a todos nessa manhÃ£ e convida para que estejam presentes mais vezes, e
ouvindo via emissora e redes sÃ³cias,  parabeniza ao Vereador Anderson Batista pela sua
reeleiÃ§Ã£o, espera que o colega continue trabalhando de forma integra, com preocupaÃ§Ã£o
e respeito por todos os colegas vereadores. Deixa registrado que assim que tomaram posse
nessa Casa tinha a preocupaÃ§Ã£o imensa com algumas casas que nÃ£o tinham banheiro e
sabe o quanto isso Ã© difÃcil e humilhante, assim criaram o projeto Verona Banheiros Dois
IrmÃ£os e comeÃ§aram a construir e reformar alguns banheiros levando dignidade para famÃ-
lias humildes de nosso cidade, parabeniza a prefeitura de Miguel Calmon que tambÃ©m estÃ¡
agora com o projeto de reforma e construÃ§Ã£o de banheiros, uma parceira muito importante
porque sÃ³ o povo de Miguel Calmon tem a ganhar com isso, o projeto estarÃ¡ amanhÃ£ na
Rua AntÃ´nio Marcolino fazendo reforma de banheiro e na quinta feira estarÃ£o no Bairro
Bom jardim com a mesma finalidade, de todos os banheiros que fizeram atÃ© entÃ£o, esse do
Bom Jardim serÃ¡ especial para a equipe de voluntÃ¡rios, especial porque terÃ£o que fazer um
banheiro completamente adaptado para uma crianÃ§a de 10 anos que nÃ£o fala, nÃ£o anda,
fica acamado e ela pra ele tem sido exemplo de vida porquÃª quando pensa em reclamar da
sua lembra dessa crianÃ§a que aos 10 anos de idade tem sua vida tÃ£o limitada. Fala ainda
que o  Projeto  Verona de Futebol,  projeto  social  que vai  fazer  38 anos  nessa cidade foi
contemplado essa  semana com materiais  esportivos  do Instituto  Social  ManassÃ©s,  uma
grande parceria do projeto que vem buscando hÃ¡ 10 anos, quando jÃ¡ estava para desistir,
sÃ¡bado passado recebeu a visita de ManassÃ©s que fez essa parceria com o projeto, essa
instituiÃ§Ã£o Manasses trabalha nÃ£o sÃ³ com escolinhas de futebol, mas tambÃ©m com a
recuperaÃ§Ã£o de dependentes quÃmicos, pessoas em situaÃ§Ã£o de rua, idosos, as pessoas
que lhe conhecem sabe de sua sede pelo social, sua sede em trabalhar e ver pessoas felizes e o
projeto  Verona  alÃ©m  de  estar  recebendo  material  esportivo  poderÃ¡  levar  atÃ©  a
instituiÃ§Ã£o jovens que estejam no caminho ruim, desenganado da sociedade, levar para que
sejam recuperados, agradece a Deus por esse prÃªmio, as vezes o ser humano se precipita por
algo, hÃ¡ 10 anos lutou por essa parceria, algumas pessoas dizem que Deus escreve certo por
linhas  tortas,  discorda,  acha  que  Deus  escreve  certo  por  linhas  retas,  o  momento  Ã©
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determinado por Deus e nÃ£o por nÃ³s seres humanos, agradece a Deus pelo projeto Verona
Banheiros Dois IrmÃ£os que de forma humilde vem atendido algumas famÃlias humildes de
nossa cidade,  assim como o projeto  de futebol  em andamento e  ainda o  projeto  Verona
SolidÃ¡rio que arrecada roupas, lenÃ§Ã³is, cobertores e calÃ§ados para distribuÃrem para
pessoas carentes tambÃ©m estÃ¡ tendo uma grande benÃ§Ã£o que serÃ¡ beneficiada por uma
Igreja do Rio de Janeiro que estarÃ¡ doando esses itens para o projeto para serem distribuÃdos
em nosso municÃpio.  Parabeniza  essa  Casa de Leis  por  afirma que aqui  nÃ£o acontece
politicagem, todos trabalham unidos em prol de nossos munÃcipes e o maior exemplo hoje foi
a reeleiÃ§Ã£o do presidente Anderson Batista por unanimidade, bate palmas para essa Casa.
Agradece.  Fez uso da palavra o VEREADOR JOSE ADRIANO que apÃ³s cumprimentar a
Mesa Diretora, demais vereadores presentes, prefeito e vice-prefeito de nosso municÃpio,
Vereador  Rodrigo  Rios  da  cidade  de  Piritiba,  Deputado  Marcelo  Veiga,  Luciano  AraÃºjo
representando o partido Solidariedade secretÃ¡rios municipais, presidentes de associaÃ§Ãµes,
ao amigo Sampaio, sociedade calmonense presente e ouvindo via emissora e redes sociais,
parabeniza ao presidente Anderson Batista pela reeleiÃ§Ã£o da Mesa Diretora, dirige-se a
Luciano AraÃºjo e pergunta se o amigo lembra quando esteve aqui em nossa cidade e fizeram
visitas na Serra e agradece pelo que deixou lÃ¡ com eles. Gostaria de parabenizar ao prefeito
caca por tudo que tem feito pelo nosso municÃpio, cada viagem realizada conseguem trazer
algo novo para nosso municÃpio, benfeitorias para nossa gente, agradece por todas as suas
conquistas.  Agradece.  Fez  uso  da  palavra  o  VEREADOR JOSÃ�  AUGUSTO que  apÃ³s
cumprimentar a Mesa Diretora, demais vereadores presentes, prefeito e vice-prefeito de nosso
municÃpio, Vereador Rodrigo Rios da cidade de Piritiba, Deputado Marcelo Veiga, Luciano
AraÃºjo  representando  o  partido  Solidariedade,  secretÃ¡rios  municipais  na  pessoa  da
secretÃ¡ria de saÃºde Tarcilia, presidentes de associaÃ§Ãµes, sociedade calmonense presente
e ouvindo via emissora e redes sÃ³cias, parabeniza ao presidente Anderson Batista e toda a
Mesa diretora pela reeleiÃ§Ã£o nessa sessÃ£o.  Parabeniza tambÃ©m a enfermeira Carol
Acioly  pela  nomeaÃ§Ã£o  e  pelo  trabalho  que  vem fazendo  frente  a  SEMASA itinerante,
agradece em nome do povo do Cabral e regiÃ£o. Agradece ao prefeito Caca por ter atendido
uma demanda sua que serÃ¡ a construÃ§Ã£o do PSF do Bairro do PontilhÃ£o e para o Bairro
do Arroz, sobre o aparelho de ultrassom afirma que essa instalaÃ§Ã£o esta lhe deixando
nervoso, quem ganhou a cotaÃ§Ã£o do nobreak foi a empresa Informicro entÃ£o vai aguardar
mais um pouco pra ver quando esse aparelho entra em funcionamento em nosso cidade
atendendo uma demanda que Ã© grande em todo o municÃpio. Agradece. Fez uso da palavra
o  VEREADOR GILMAR OLIVEIRA  que  apÃ³s  cumprimentar  a  Mesa  Diretora,  demais
vereadores presentes, prefeito e vice-prefeito de nosso municÃpio, Vereador Rodrigo Rios da
cidade  de  Piritiba,  Deputado  Marcelo  Veiga,  Luciano  AraÃºjo  representando  o  partido
Solidariedade, dirige-se e diz que foi candidato tambÃ©m pelo Solidariedade, mas nÃ£o teve
Ãªxito,  migrando para o PP chegou a essa Casa,  secretÃ¡rios  municipais,  presidentes de
associaÃ§Ãµes  na  pessoa  de  Tarcisio  Soares,  lideranÃ§as  politicas  na  pessoa  do  amigo
Sampaio  que  tem muito  serviÃ§o  prestado  ao  nosso  municÃpio,  imprensa  da  cidade  de
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Jacobina na pessoa de Laedson Almeida, imprensa Calmonense na pessoa de JoÃ£o Oliveira,
sociedade calmonense presente e ouvindo via emissora e redes sÃ³cias, diz que eles que fazem
parte da nova politica fica muito gratificado quando nas sessÃµes essa Casa estÃ¡ cheia com o
povo que representam, defende muito essa aproximaÃ§Ã£o, atÃ© porque essa Casa Ã© a
caixa de ressonÃ¢ncia da sociedade calmonense, todos os problemas do municÃpio passam por
essa Casa. Cumprimenta aos agentes comunitÃ¡rios de saÃºde pela grade conquista do piso
salarial, parabeniza tambÃ©m os professores pela conquista do reajuste de 33%, afirma que
vÃ¡rias sÃ£o as leis  aprovadas,  mas precisam ser cumpridas e eles enquanto vereadores
estÃ£o sempre cobrando, parabeniza ainda aos enfermeiros pela aprovaÃ§Ã£o do piso salarial,
uma grande conquista para a classe. Gostaria de pegar num gancho na fala do Deputado
Marcelo Veiga quando ele falou que o Vereador Ã© a base, como ele afirma sempre nessa
Casa sÃ£o eles, Vereadores que estÃ£o no dia-a-dia da populaÃ§Ã£o e sÃ£o sabedores das
demandas trazendo para essa Casa para que sejam cobradas ao Executivo, os vereadores jÃ¡
tem a responsabilidade muito grande de honrar os votos depositados, alÃ©m de terem a
funÃ§Ã£o tÃpica que Ã© fiscalizar, muitas vezes, ele por ser vereador de oposiÃ§Ã£o, as
pessoas acham que fiscalizar Ã© apenas procurar erros do prefeito, mas a fiscalizaÃ§Ã£o
Â´tem um oceano a frente e legislar apenas vir a CÃ¢mara apenas protocolar projetos de lei,
muitas vezes tem que procurar projetos que sejam eficientes para o nosso municÃpio, para as
pessoas, afirma ser Vereador de oposiÃ§Ã£o, mas quem lhe conhece sabe seu perfil, faz uma
oposiÃ§Ã£o responsÃ¡vel,  todo projeto que chega Ã© discutido,  debatido para que sejam
colocados em leis eficientes para a populaÃ§Ã£o e entender que se chegar um projeto de lei
que interprete que nÃ£o Ã© favorÃ¡vel a populaÃ§Ã£o terÃ¡ seu repÃºdio, mas gostaria de
parabeniza a Mesa Diretora pela votaÃ§Ã£o expressiva, parabeniza em especial ao Presidente
Anderson batista e dizer que seu voto vai estar cobrando, assim como as pessoas que votaram
nele  enquanto  vereador  e  lhe  cobram,  estarÃ¡  cobrando  da  Mesa  Diretora,  sabe  da
responsabilidade que Ã© muito grande, mas nÃ£o tem dÃºvida que a vontade de trabalhar
serÃ¡ maior por essa Casa e afirma seu apoio se colocando a disposiÃ§Ã£o, o poder Legislativo
precisa ser protagonista, muitas coisas aqui precisam colocar para avanÃ§ar, com relaÃ§Ã£o
ao Regimento Interno, Lei OrgÃ¢nica Municipal, a sede desse Legislativo que Ã© um sonho,
inclusive estÃ¡ na LDO, precisam colocar essas coisas para andar. Parabeniza a todas as
mÃ£es presentes pelo domingo que se passou, afirma que ser mÃ£e Ã© onde a vida comeÃ§a e
o amor nunca se acaba. Deseja ainda mais sucesso a Mesa Diretora, diz que nesse PlenÃ¡rio
sÃ£o onze formadores de opiniÃµes, o debate vai acontecer, as discussÃµes vÃ£o acontecer,
atÃ©  porque  sÃ£o  formadores  de  opiniÃµes,  sÃ£o  representantes  do  povo  e  se  todos
concordassem  com  a  mesma  coisa  sÃ³  haveria  uma  cabeÃ§a  pensante,  se  coloca  a
disposiÃ§Ã£o e agradece. Nesse momento assume a presidÃªncia a VEREADORA ELIANA
LANDIN.  Fez uso da palavra o VEREADOR ANDERSON BATISTA que apÃ³s cumprimentar
a Mesa Diretora, demais vereadores presentes, prefeito Caca e fala que seu exemplo enquanto
gestor  de grande competÃªncia  e  principalmente responsabilidade lhe espelha muito  nas
realizaÃ§Ãµes  dos  trabalhos  nessa  Casa  Legislativa,  agradece  o  apoio  dado  a  todos  os
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vereadores dessa CÃ¢mara, por estar sempre a disposiÃ§Ã£o ouvindo buscado resolver as
demandas de nosso populaÃ§Ã£o, agradece ainda pelo empenho dos secretÃ¡rios municipais,
pois de todas as pastas sÃ£o recebidas as respostas e aÃ§Ãµes, a gestÃ£o deve ser feita dessa
forma, agradece ao vice-prefeito por tambÃ©m estar sempre a disposiÃ§Ã£o dos vereadores,
parabeniza por sua vida publica depois de cinco mandatos de vereador, hoje estar vice-prefeito
de  nosso  cidade,  tem orgulho  de  fazer  parte  dessa  gestÃ£o  todos  juntos  em busca  de
resultados comuns, saÃºda a Luciano AraÃºjo representando o partido Solidariedade e lhe diz
que quando foram em seu gabinete com o Vereador Marlus Andrade foi muito bem recebido
quando o mesmo lhes passaram seguranÃ§a e por isso o convite para que estivesse presente
nessa manhÃ£, pois tem estima por pessoas sinceras, que respeitam ao vereadores, ao nosso
municÃpio, agradece sua presenÃ§a. Cumprimenta ao Deputado Marcelo Veiga, fica feliz pela
sua presenÃ§a nessa SessÃ£o, um jovem por quem tem muito respeito, alÃ©m de carinho e
amizade. Agradece pela presenÃ§a Vereador Rodrigo Rios da cidade de Piritiba, secretÃ¡rios
municipais,  presidentes de associaÃ§Ãµes,  imprensa da cidade de Jacobina na pessoa de
Laedson Almeida, imprensa Calmonense na pessoa de JoÃ£o Oliveira, sociedade calmonense
presente e ouvindo via emissora e redes Sociais, agradece pela presenÃ§a de sua famÃlia, se
fosse sua famÃlia acha que nÃ£o estaria aqui, o nome que leva de Anderson Batista, agradece
a seu tio Beto por ter, desde crianÃ§a, lhe carregado ao seu lado, nas suas campanhas e
andanÃ§as e assim aprendeu e pegou amor, desde o seu avÃ´, que era lideranÃ§a politica, que
sempre gostou de gente e para ser um vereador tem que gostar de gente, a sua tia Audacy e
sua mÃ£e Vilma que sempre lutaram junto a gestÃµes por uma Miguel Calmon mais justa.
Agradece ao amigo Sampaio por estar presente,  afirma que em sua politica nunca criou
inimizades, todos tratam bem, pois a politica passa, mas os amigos nÃ£o, por isso lhe convidou
para estar presente nessa manha de grande importÃ¢ncia para ele. Afirma que quando subiu
as  escadas  dessa  CÃ¢mara pela  primeira  vez  pediu  a  Deus para  que transformasse seu
coraÃ§Ã£o e lhe desse sabedoria para conduzir essa Casa Legislativa, hoje vÃª os frutos, todos
que estÃ£o aqui conhecem seu coraÃ§Ã£o, gratidÃ£o a Deus por cada um, afirma que tem
orgulho de fazer parte dessa Casa, onde cada um dos edis busca honrar os votos que lhes
foram  confiados,  esse  Ã©  um  momento  de  muita  alegria  e  garante  que  vai  continuar
desempenhando seu trabalho tendo como objetivo o melhor para nossa cidade. Parabeniza ao
prefeito por sua atuaÃ§Ã£o junto a essa CÃ¢mara, sempre a disposiÃ§Ã£o de viagens para que
busquem melhorias de qualidade de vida para nosso povo, como o amigo Luciano enumerou
sobre a entrada da cidade, garante que Ã© em todo municÃpio, por onde andar em nossa
Miguel Calmon vai notar o trabalho e a responsabilidade de nosso prefeito com nossa gente e
nossa terra. Agradece a sua esposa Luana e a sua sogra por ter lhe levado atÃ© o Distrito de
Tapiranga onde hoje se sente Tapiranguense, cumprimenta a EugÃªnia da associaÃ§Ã£o de
Tapiranga, seu esposo, Lucileide, seu amigo Leo, agradece aos colabores dessa Casa e a todos
os presentes nessa sessÃ£o tÃ£o importante para esse Legislativo, se coloca a disposiÃ§Ã£o
dessa Casa, a disposiÃ§Ã£o da sociedade calmonense, lutando pelo melhor para nossa terra e
nosso povo. 



Página 16 de 17
CÃ�MARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE MIGUEL CALMON - LEGISLATURA 2021 Ã 
2024 - CNPJ 63.090.229/0001-84
PraÃ§a Jacobina Vieira 110, Centro, Miguel Calmon - BA, Cep: 44720-000 , Tel: (74) 36272-181
E-mail: | Site Oficial: cvmc.ba.gov.br

 

O VEREADOR ANDERSON BATISTA assume a presidÃªncia. NÃ£o havendo mais oradores,
nem matÃ©rias, o Senhor Presidente declara encerrada a presente SessÃ£o, marcando a
prÃ³xima SessÃ£o OrdinÃ¡ria para o dia 17 de maio de 2022. A presente Ata foi lavrada por
mim, Assistente de PlenÃ¡rio, em folhas digitadas, ha um espaÃ§o e meio, em letra arial,
numeradas e autenticadas pelo Presidente e serÃ¡ assinado pelo Presidente, SecretÃ¡rios e
demais vereadores presentes Ã  SessÃ£o.

 

_____________________________       _______________________________

  Anderson Alberto Batista Barreto        Eliana Maria Valois Miranda Landin 

                PRESIDENTE                                              VICE-PRESIDENTE

     CPF ? 979.690.285-00                                    CPF ? 258.842.715-49

 

____________________________             _____________________________

     Reginaldo Almeida Silva                         Celio JosÃ© Santiago da Silva

          1Âº SECRETÃ�RIO                                               2Âª SECRETÃ�RIO

       CPF ? 004.591.395-17                                     CPF ? 028.793.335-04

 

___________________________              _____________________________

  Carlos Roberto Miranda Rios                       Gilmar Oliveira Santos

             VEREADOR                                                          VEREADOR

   CPF ? 084.755.715-49                                          CPF ? 012.023.315-05
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___________________________              _____________________________

   JosÃ© Adriano Alves Santana                 JosÃ© Augusto Melo de Carvalho

               VEREADOR                                                       VEREADOR

     CPF ? 251.909.778-70                                        CPF ? 254.350.678-04

 

 

___________________________              _____________________________

 Marlus Muriel Almeida Andrade                 RogÃ©rio AraÃºjo Dias

               VEREADOR                                                       VEREADOR

     CPF ? 015.382.655-08                                       CPF ? 007.795.007-09

 

 

____________________________        

   Valdir Soares de Oliveira             

             VEREADOR

     CPF ? 996.941.235-34

Brasil, 10 de Maio de 2022


